



PRIMLJENO:	3. 4	20 24. GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-35	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

PREDSJEDNIK

Andrija Mandić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladimiru Martinoviću, ministru turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Da li imate u planu da predložite Vladi Crne Gore paket mjera za smanjenje negativnih posljedica loše turističke sezone kroz subvencije svim registrovanim izdavaocima smještaja, ugostiteljskim djelatnicima i turističkoj privredi na sjeveru Crne Gore?

OBRAZLOŽENJE

Na osnovu vašeg prijedloga Vlada Crne Gore je u cilju smanjenje negativnih posljedica na poslovanje turističkih centara zbog loše zimske turističke sezone uplatila nepovratna sredstva ski centrima i to Ski centru Durmitor 85000 eura, Skijalištima Crne Gore 200000 eura.

Svi smo svjedoci katastrofalnih posljedica uslijed loših vremenskih uslova čime su pogodjeni svi oni koji privredjuju od zimske turističke sezone. Ovih potezom bi se pomoglo preko 700 registrovanih izdavalaca smještaja za turiste u opštinama Zabljak i Kolašin, veliki broj privrednika koji se bave ugostiteljstvom i ostalim uslugama, čime bi se na neki način ublažili loši parametri izazvani nepovoljnim vremenskim uslovima.

Molim da odgovor dobijem i u pisanoj formi.

POSLANIK

BRANISLAV NENEZIĆ

Nenović Branislav



Crna Gora
Ministarstvo turizma, ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 314
tel: +382 20 446 227

Broj: 01-330/24-870/2
Podgorica, 17.04.2024.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29. 04	20 24	GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-35/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE

n/r Andrije Mandića, Predsjednika

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Branislava Nenezića, poslanika u Skupštini Crne Gore

Poslanik u Skupštini Crne Gore Branislav Nenezić, postavio je Vladimiru Martinoviću ministru Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Da li imate u planu da predložite Vladi Crne Gore paket mjera za smanjenje negativnih posledica loše turističke sezone kroz subvencije svim registrovanim izdavaocima smještaja, ugostiteljskim djelatnicima i turističkoj privredi na sjeveru Crne Gore.

ODGOVOR

Usljed nedostatka sniježnih padavina, protekla zimska sezona uticala je na loše poslovanje svih pružalaca usluga u turizmu i ugostiteljstvu u sjevernom regionu Crne Gore, što je imalo za posledicu drastičan pad prihoda. S tim u vezi, kako bi pojasnili u kom pravcu će se djelovati po pitanju saniranja posledica koje su nastale usled nepovoljne zimske sezone, smatramo važnim da napomenemo da je ovo ministarstvo tokom prethodne godine, sprovelo mjeru podrške kroz Javni poziv za nabavku opreme velike vrijednosti u turizmu i ugostiteljstvu, a koja mjera je uspješno realizovana krajem decembra 2023. godine.

Mjera je podrazumijevala podršku za hotele i sličan smještaj, shodno kojoj su bili predviđeni posebni intenziteti finansijske podrške usmjereni prvenstveno na razvoj manje razvijenih opština, a što se pokazalo kao uspješan vid podrške. Ukratko, navodimo da su navedenim programom privrednim subjektima subvencionisana već uložena sredstva u opremu velike vrijednosti i to za subjekte koji posluju u manje razvijenim opštinama u iznosu od 50%, a u razvijenim opštinama u iznosu od 40%. Ukupan vid podrške iznosio je oko 1.500.000 eura.

Ovaj vid podrške, iako realizovan krajem decembra 2023. godine, navodimo kao primjer iz razloga, jer će ovo ministarstvo i u narednom periodu razmotriti slične modele, po kojima bi se sprovela određena mjera, kao vid podrške turističkoj privredi, koja prevashodno posluje na sjeveru Crne Gore, a čija djelatnost i poslovanje su tokom zimske sezone 2023/2024 direktno zavisili od odgovarajućih vremenskih uslova.

Prvi kvartal u godišnjem poslovnom ciklusu privrede svakako predstavlja izazovan period i u redovnim uslovima poslovanja, a posebno je izazovan u uslovima nemogućnosti poslovanja što je evidentno u ovom slučaju, s obzirom na uslove u kojima se zimska sezona odvijala. Poslovni rezultati i umanjeње prihoda u prvom kvartalu odrađiće se i na poslovanje u ostalim mjesecima tj. do mjeseca početka ljetnje turističke sezone, kada očekujemo dobru posjećenost turističkim centrima na sjeveru, što bi uticalo na pokrivanje dijela gubitka nastalog u prethodnom periodu.

Uprkos činjenici da je potrebno obezbijediti dodatna finansijska sredstva za ovaj vid podrške, uložićemo dodatne napore da u saradnji sa Ministarstvom finansija i drugim relevantnim institucijama razmotrimo moguću implementaciju određenih mjera podrške, kako bi eventualna predložena mjera bila efikasna i usklađena sa potrebama turističke privrede na sjeveru, a prilikom pripreme naredne zimske turističke sezone.

S poštovanjem,

MINISTAR

Vladimir Martinović

